
Protokół Nr VI/2024 
z obrad szóstej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 22 listopada 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 

Obrady rozpoczęto 22 listopada 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:00 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadził pan Krzysztof Dereszyński – Przewodniczący Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Beata Rode -  Przedstawiciel Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa  

p. Piotr Rybak -  Przedstawiciel Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa 

p. Marcin Szwoch -  Kierownik Powiatowego Zespołu Doradców Rolniczych 

p. Piotr Gerka  - Specjalista ds. doradztwa rolniczego Kujawsko-Pomorskiej 
Izby Rolniczej 

p. Zofia Łącka  - Skarbnik Powiatu 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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p. Agnieszka Toczko  - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak - Sekretarz Powiatu  

Mieszkaniec Powiatu   

Przedstawiciele mediów: Bory Tucholskie 24 Info.  

Ad. 1. 

Przewodniczący otworzył obrady VI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformował, że 
obrady sesji są transmitowane online. Stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo. Powitał 
radnych, zaproszonych gości obecnych na sesji i mieszkańców śledzących obrady online.   

Ad. 2.  

Przewodniczący poprosił o stwierdzenie kworum na urządzeniach do głosowania. 
Poinformował, że na 17 radnych ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 15 radnych. Rada 
może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 3.  

Do porządku obrad nie wniesiono uwag. Rada będzie obradowała według wcześniej 
przygotowanego porządku obrad.   

Porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Przedłożenie informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wynikach 
kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu dla województwa kujawsko-pomorskiego. 
Informacja o stanie środowiska, w tym o zanieczyszczeniach obszaru Powiatu 
Tucholskiego. 

7.  Cele i zadania realizowane przez instytucje działające na rzecz rolnictwa w Powiecie 
Tucholskim: 

 − Informacja Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o zadaniach 
realizowanych przez jednostkę na terenie Powiatu Tucholskiego. 

 − Informacja o funkcjonowaniu i zadaniach doradztwa rolniczego, realizowanych na 
terenie Powiatu przez Kujawsko- Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego 
w Minikowie. 

 − Działania Powiatowej Izby Rolniczej w Tucholi na rzecz poprawy sytuacji 
w rolnictwie. 
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8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024.  

9.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033.  

10.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla  samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
2024. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie odrzucenia wniosku o utworzenie Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazw i statutów placówek opiekuńczo- 
wychowawczych. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Powiatu Tucholskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 
2025. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie przez Powiat Tucholski 
umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach 
komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej na rok 2025. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska wraz z Prognozą 
Oddziaływania na Środowisko dla Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2029. 

17.  Składanie zapytań i interpelacji. 

18.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

19.  Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4.  

Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodniczący poinformował, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu oraz 
przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do protokołu do czasu sesji nie wniesiono uwag. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z V sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy 
Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej 
Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Aleksander Fennig 

NIEOBECNI (2) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Michał Mróz 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. 

W związku z tym, że dołączyła pani radna Justyna Banaszek - Turzyńska Przewodniczący poprosił o ponowne 
stwierdzenie kworum. W sesji uczestniczy 16 radnych. 

Ad. 6.  

Do informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wynikach kontroli obiektów 
o podstawowym znaczeniu dla województwa kujawsko-pomorskiego. Informacja o stanie 
środowiska, w tym o zanieczyszczeniach obszaru Powiatu Tucholskiego głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że w dniu wczorajszym otrzymał informację, że Wojewódzki 
Inspektor Ochrony Środowiska nie będzie uczestniczył w sesji. Stwierdził, że jeżeli będą pytania, 
to zostaną przekazane do WIOŚ. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że to nie pierwszy raz, gdzie przedstawiciele firm, 
instytucji i urzędów, które zostały zaproszone na sesję, bo są tematy związane z pracą, czy 
funkcjonowaniem tych instytucji, nie przychodzą. Uważa, że to jest nie do przyjęcia. Ma kilka 
pytań do przedstawicieli WIOŚ. Nie może być tak, że się lekceważy Radę Powiatu Tucholskiego.  

Przewodniczący podpisał się w pełni pod słowami radnego Eugeniusz Kłopotka. Uważa, że dla 
dobra Powiatu Rada podejmie inicjatywę, aby przedstawiciel WIOŚ pojawił się na obradach, 
przedstawił stanowisko i nawiązał dialog.  

Ad. 7.  

Do punktu: Cele i zadania realizowane przez instytucje działające na rzecz rolnictwa w Powiecie 
Tucholskim  głos zabrali: 

a) Informacja Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o zadaniach 
realizowanych przez jednostkę na terenie Powiatu Tucholskiego: 

Pani Beata Rode podziękowała za zaproszenie na sesję w imieniu pani Kierownik Katarzyny 
Cieślińskiej, która nie może uczestniczyć w dzisiejszej sesji z uwagi na wyjazd do Oddziału 
Regionalnego w Toruniu. Informacja o działaniach została przekazana do materiałów sesyjnych. 
Pani Kierownik uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
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i Leśnictwa. Przedstawiła podsumowanie działalności Biura Powiatowego ARiMR w Tucholi. 
Zwróciła uwagę na dofinansowanie dla Kół Gospodyń Wiejskich. 

Radny Antoni Lewandowski zwrócił uwagę, że o bon frekwencyjny mogły składać wnioski 
Koła, które działały przy kółkach rolniczych. Zapytał czy są takie sytuacje. Drugie pytanie 
dotyczy stowarzyszeń.  

Pani Beata Rode poinformowała, że do bonusu frekwencyjnego uprawnionych jest 40 kół 
z czego 38 jest zarejestrowanych w ARiMR i dwa koła, które nie są zarejestrowane.  

Radny Antoni Lewandowski zwrócił uwagę, że pani mówiła, iż 6 kół nie złożyło jeszcze 
wniosków. Zapytał, czy te wnioski są skomplikowane.  

Pani Beata Rode poinformowała, że wnioski można składać do 29 listopada. Jeżeli koła do 
poniedziałku nie złożą takiego wniosku, to od wtorku będą informować telefonicznie 
o  możliwości złożenia takiego wniosku. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że to dobra wiadomość dotycząca bonu dla KGW. 
Dodał, że był taki moment, że te środki miały być przeznaczone na pomoc dla powodzian na 
południu Polski. Z tego wniosek, że będzie on realizowany. Zapytał, czy centrala ma już na ten 
cel pieniądze na koncie. 

Pani Beata Rode poinformowała, że Biuro Powiatowe weryfikuje wnioski i przekazuje listy 
płatności. Centrala realizuje te płatności. Dodała, że ostateczny termin wypłaty przypada na 
koniec grudnia. Decyzje są wydawane na bieżąco.  

Radny Sławomir Majnert w uzupełnieniu do pana radnego Kłopotka poinformował, że bon 
frekwencyjny nie jest wypłacany i został przekazany na powodzian. On dotyczy ochotniczych 
straży pożarnych. Zapytał, jaka jest ilość złożonych w tym roku wniosków klęskowych, zarówno 
z gradobicia, przemarznięcia i suszy.  

Pani Beata Rode poinformowała, że do obsłużenia są 4 wnioski klęskowe do szkód w uprawach 
spowodowanych gradobiciem, deszczem nawalnym i ulewami. Jest też jeden wniosek do 
płatności za III i IV ratę podatku.  

Radny Sławomir Majnert zapytał, jak to się ma do ilości wniosków w roku ubiegłym.  

Pani Beata Rode poinformowała, że jeżeli chodzi o suszę, która występowała w ubiegłym roku 
wnioski były przyjmowane w bieżącym roku. W Biurze Powiatowym za ubiegły rok przyjęto 
891 wniosków i wydano decyzje na ponad 9 mln złotych.  

Radny Sławomir Majnert zapytał, czy to są środki, które do rolników nie trafią w tym roku. 

Pani Beata Rode poinformowała, że wnioski suszowe za 2023 r. przyjmowane były w tym roku 
i w tym roku były wypłacone.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska odniosła się do bonu frekwencyjnego. Poinformowała, że 
historia bonu była długa i zawiła i mowa była o zupełnie innych kwotach. 

Pani Beata Rode poinformowała, że w tej chwili wszystkie koła otrzymują jednakową kwotę, 
czyli 5 tysięcy złotych. 
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Starosta Andrzej Urbański podziękował przedstawicielom Biura Powiatowego Agencji za 
przybycie. Pozdrowił serdecznie wszystkich pracowników, podziękował za pracę 
i zaangażowanie, dzięki któremu rolnicy mogą bardziej skupić się na swojej pracy, a nie sprawach 
organizacyjnych.  

Przewodniczący zapytał o płatność III i IV raty podatku w terminie do 6 grudnia. 

Pani Beata Rode poinformowała, że to termin na wydanie decyzji, a realizacja płatności do 
końca roku.  

Przewodniczący stwierdził, że to ważna decyzja dla rolników, którzy będą mieli chęć skorzystać. 

Pani Beata Rode poinformowała, że wnioski można było składać do 15 listopada i został 
złożony jeden wniosek.  

b) Informacja o funkcjonowaniu i zadaniach doradztwa rolniczego, realizowanych na 
terenie Powiatu przez Kujawsko- Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego 
w Minikowie: 

Pan Marcin Szwoch podziękował za zaproszenie. Poinformował, że wiele kwestii zostało 
wyjaśnionych w środę. Został poproszony o ustalenie pewnych rzeczy. Przedstawił krótką 
informację na temat działalności. Zwrócił uwagę na wchodzącą coraz szerzej cyfryzację. 
W związku z tym część rolników potrzebuje pomocy w zakresie całego szeregu wniosków. 
Przedstawił dane dotyczące udzielonych porad, informacji, pomocy w wypełnianiu wniosków 
oraz prowadzonych szkoleń. Zwrócił uwagę na temat stosowania środków niebezpiecznych. 
Ośrodek Doradztwa Rolniczego nie oferuje kursów dotyczących używania tego typu środków. 
Są w tym celu wyspecjalizowane firmy. Nawiązał do preparatów na krety, które można było 
zakupić w internecie. Poinformował, że na terenie powiatu są wiodące gospodarstwa, które 
odnoszą sukcesy. Omówił przeprowadzoną Olimpiadę Wiedzy Rolniczej. Poinformował też, że 
ODR zajmuje się opieką nad dwoma stacjami meteorologicznymi, które są między innymi 
wykorzystywane do monitorowania suszy. Przypomniał rolnikom o konieczności realizacji 
wymogów związanych z wnioskowaniem o płatności dobrostanowe.  

Radny Eugeniusz Kłopotek w związku z ASF zadał pytanie, kto wchodzi do chlewa, człowiek 
czy dzik. Zaniepokoiła go informacja, że spośród około 400 hodowców trzody chlewnej 
w szkoleniach wzięła udział zaledwie 1/3 rolników. Zwrócił uwagę, że nie ma stuprocentowej 
skuteczności, aby przed afrykańskim pomorem świń się obronić. Zaapelował, aby zachować 
chociaż te podstawowe zasady bioasekuracji, czyli maty dezynfekcyjne, odzież ochronną. 
Zbulwersowała go również sprawa, że na terenie kraju dopuszcza się do obrotu środki, które 
powodują, że giną dzieci. Trójka dzieci zginęła, a dwójka walczy o życie. Uważa, że tego typu 
środki w ogóle nie powinny być stosowane.  

Pan Marcin Szwoch poinformował, że również się pod tym podpisuje. Dodał, że prowadzone 
są prace nad tym, aby handel środkami ochrony roślin z internetu wycofać. W zasadzie każdy 
sprzedający taki środek powinien zweryfikować czy dana osoba może ten środek kupić. 
Substancja, o której była mowa w ogóle nie jest dla rolników dostępna. Po szkoleniach, które 
ODR przeprowadza rolnicy tego typu środków nie mogą nabywać. Odniósł się również do 
pytania dotyczącego ASF. Poinformował, że Powiatowy Lekarz Weterynarii dba o to, aby 
hodowcy podstawowe zasady bioasekuracji w swoim gospodarstwie stosowali. Każde 
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gospodarstwo raz w roku jest odwiedzane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii. Nasz 
Powiat bardzo dobrze pod tym kątem stoi i wszyscy się do tych zaleceń stosują. Zwrócił uwagę, 
że problemem są firmy, które obsługują rolników i poruszają się po bardzo dużym terenie.  

Radny Antoni Lewandowski zwrócił uwagę, że zakup środków zależy od osoby, bo zamówić 
potrafią, ale mają problem z przeczytaniem instrukcji. 

Przewodniczący podziękował za tak obszerną informację i życzył powodzenia w dalszych 
działaniach.  

c) Działania Powiatowej Izby Rolniczej w Tucholi na rzecz poprawy sytuacji w rolnictwie: 

Pan Piotr Gerka poinformował, że od pół roku jest pracownikiem biura powiatowego 
Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej. Poinformował, że Izba prowadzi porady prawne dla 
rolników, organizuje kolonie zimowe i letnie dla dzieci rolników, pikniki branżowe. Prowadzą 
też ubezpieczenia rolnicze i komunikacyjne. Izba opiniuje pisma organizuje konkursy. Dodał, 
że Izba organizowała pomoc dla powodzian.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska w nawiązaniu do posiedzenia Komisji poprosiła o podanie 
danych kontaktowych do kancelarii prawnej i jak można umawiać się na te porady prawne. 

Pan Piotr Gerka podał informacje wraz z numerem telefonu.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poprosiła o dopowiedzenie, że rolnicy mogą składać też 
zapytania w Tucholi. 

Pan Piotr Gerka poinformował, że można składać zapytania do Biura w Tucholi. Zostaną one 
przekazane do radcy prawnego. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że nastąpiła zmiana warty na stanowisku. Powitał 
serdecznie pana Piotra. 

Przewodniczący w imieniu wszystkich radnych złożył głębokie i szczere podziękowania 
wszystkim rolnikom z terenu Powiatu za gest serca dla powodzian.  

Ad. 8.  

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, ile wynosi na dzisiaj zadłużenie Powiatu oraz czy 
z symulacji do końca roku wychodzi niedobór czy nadwyżka budżetowa.  

Pani Skarbnik poinformowała, że na dzień dzisiejszy zadłużenie Powiatu to tylko dwie 
podpisane umowy pożyczki na realizację ścieżek rowerowych na kwotę ponad 5 mln złotych. 
Najprawdopodobniej w 80 % będą te pożyczki umorzone. Jeżeli chodzi o zaciągnięcie kredytu, 
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jest podpisana umowa na kwotę 10.500.000 zł. Na dzień dzisiejszy kredyt nie został 
uruchomiony. Dodała, że szacuje się, że na koniec roku na pewno będą wolne środki.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/42/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 9. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 
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Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/43/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej 
w Tucholi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/44/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 11. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2024 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2024. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/45/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie odrzucenia wniosku o utworzenie Rady Seniorów Powiatu 
Tucholskiego głos zabrali: 

Przewodniczący przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały, bo intencją jest, aby Rada 
Seniorów Powiatu Tucholskiego została powołana. Dodał, że jest w stałym kontakcie 
z inicjatorami.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy wniosek został złożony poprawnie, czy niepoprawnie. 

Przewodniczący poinformował, że wniosek zawierał załącznik, w którym były niepełne dane 
osób podpisujących. 

Radny Andrzej Pruszak stwierdził, że w związku z tym niepoprawnie. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że ustawodawca wymaga kto może złożyć podpisy. 
Powiat nie dysponuje bazą tych osób i nie można tego zweryfikować. Dodał, że wniosek 
wpłynął i należy na niego formalnie odpowiedzieć. Poinformował, że jest przygotowany statut 
i został poddany pod konsultacje.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy ten załącznik zawierał tylko imię i nazwisko.  

Przewodniczący wyjaśnił, że był też numer telefonu, ale nie było numeru dokumentu 
potwierdzającego tożsamość.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że w takim załączniku musi być imię i nazwisko, 
adres zamieszkania, pesel i własnoręczny podpis. Zaproponował, aby inicjatorzy w ten sposób 
przygotowali załącznik.  

Radca prawny Agnieszka Toczko poinformowała, że pan Przewodniczący nie ma uprawnień, 
aby wezwać wnioskodawcę do uzupełnienia wniosku. Wniosek został złożony, poddany 
weryfikacji, ale Przewodniczący nie ma możliwości wezwania wnioskodawcy. Dodała, że 
przepisy ustawy o samorządzie powiatowym wyraźnie stanowią, że Rada musi taki wniosek 
rozpatrzyć w terminie nie dłuższym niż 3 miesiące od jego złożenia. Rada może również 
z własnej inicjatywy utworzyć tą Radę. Projekt statutu został przygotowany i poddany do opinii.  
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Radny Krzysztof Łukaszewicz rozumie, że jest dobra wola Zarządu i Przewodniczącego i ta 
rada powstanie. Uważa, że można do tego inaczej podejść i wziąć pod uwagę, że wnioskodawca 
odpowiada za treść danych, które złożył.  

Radca prawny Agnieszka Toczko dodała, że tam nie było też w większości adresów 
zamieszkania. W związku z tym nie można było ustalić, czy są to mieszkańcy Powiatu.  

Radny Eugeniusz Kłopotek odniósł się do wypowiedzi pani Mecenas. Rozumie, że prawo 
stanowi w ten czy inny sposób. Rada podejmuje uchwałę o odrzuceniu wniosku i powinno 
zostać to uzasadnione. Zapytał, co stoi na przeszkodzie, aby pan Starosta podpowiedział 
wnioskodawcom, co powinno znaleźć się w załączniku.  

Przewodniczący poinformował, że zaraz po tym jak dotarła ta dokumentacja, skontaktował się 
z inicjatorami i podjął dialog. Dodał, że najważniejsze jest osiągnięcie celu.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił o informację, jak wyglądają kwestie proceduralne związane 
z Młodzieżową Radą Powiatu. Odpowiedź może być udzielona w sprawach różnych.  

Przewodniczący poprosił o skupienie się na porządku obrad, a ten temat zostanie poruszony 
w wolnych wnioskach. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odrzucenia wniosku 
o utworzenie Rady Seniorów Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Krzysztof Łukaszewicz 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/46/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany nazw i statutów placówek opiekuńczo- wychowawczych 
głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że pani Dyrektor Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych 
wystąpiła z wnioskiem o zmianę nazwy, która ma ocieplić wizerunek.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poinformował, że nowa nazwa ma brzmieć „Dom dla Dzieci” i poddał pod 
głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany nazw i statutów placówek opiekuńczo- 
wychowawczych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/47/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 14. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Powiatu Tucholskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025 głos 
zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu 
współpracy Powiatu Tucholskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2025. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/48/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie przez Powiat Tucholski umowy 
o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych 
o charakterze użyteczności publicznej na rok 2025 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
podpisanie przez Powiat Tucholski umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej na 
rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/49/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 16.  

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska wraz z Prognozą 
Oddziaływania na Środowisko dla Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2029 głos zabrali: 
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Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedłożonego projektu uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Eugeniusz Kłopotek powtórzył, że szkoda, iż nie ma przedstawiciela firmy, która 
przygotowywała te dokumenty. Pierwsze pytanie skierowane jest do pana Starosty. Podziękował 
za dostarczenie radnym opinii Zarządu Województwa. Zaciekawiła go jedna rzecz. Zarząd 
Województwa dwukrotnie wystąpił o uzupełnienie tych dokumentów. Zapytał, jak pan Starosta 
odebrał to opracowanie. Odniósł się do niektórych tez zawartych w opracowaniu, które budzą 
wątpliwości.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że od kilku lat samorząd powiatowy wspólnie 
z samorządami gminnymi wybiera jednego wykonawcę tego programu. Jest to rozwiązanie 
korzystne finansowo. Stwierdził, że tym razem radni przeanalizowali ten program, a na 
komisjach trwały długie dyskusje. Jest to dokument, którego uchwalenia wymagają przepisy. 
Wyraził swoją opinię, że w Polsce jest wiele rzeczy do zrobienia w zakresie ochrony środowiska. 
Gdyby był władzą ustawodawczą, to wiele papierowej ochrony środowiska by zlikwidował 
i przeznaczył to na czynną ochronę i na likwidację dzikich wysypisk, z którymi niemal każdy 
samorząd ma problem. Poprosił, aby ten program przyjąć.  

Pani Magdalena Mąder poinformowała, że projekt został przedłożony do zaopiniowania przez 
Marszałka Województwa. Po przedłożeniu Marszałek pisemnie wystąpił do Starostwa 
wykazując punktowo kilka uzupełnień, jakie należałoby wnieść do programu. Wyjaśniła, czego 
dotyczyły uzupełnienia. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że skoncentrował się na pewnych tezach 
zaproponowanych przez tą firmę. Czytając pewne tezy zauważył, że według nich to człowiek 
powinien się wszystkiemu podporządkować. Przedstawił przykłady. Dodał, że człowiek, nie 
powinien niszczyć przyrody, powinien dbać o ochronę środowiska, ale nie można dać się 
zwariować. Stwierdził, że jest duży wkład pracy naszych samorządów w ten dokument.  

Radny Aleksander Fennig stwierdził, że nie wiadomo, czy jakość powietrza u nas jest dobra czy 
zła, bo nie jest ona monitorowana. Z dokumentu wynika, że jakość powietrza jest zaliczana do 
kategorii C. Uważa, że należałoby się pochylić nad badaniem jakości tego powietrza. 

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że jakość powietrza interesuje radnych i mieszkańców. 
Poinformował, że na terenie powiatu są czujniki. Słusznie zauważono na Komisji, że należy 
dane z tych czujników bardziej promować. Wyjaśnił, jak odbywa się badanie jakości przez 
Inspekcję Ochrony Środowiska.  

Przewodniczący stwierdził, że jest to dyskusja nie na jedno zdanie i nie na jedno posiedzenie. 
Ma nadzieję, że dialog z Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska przyniesie konkretne 
działania. 
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Radny Aleksander Fennig uzupełnił, że na drogach w ubiegłym roku zginęły 1893 osoby, 
a w związku ze złą jakością powietrza według różnych opracowań rocznie jest od 40 – 60 tysięcy 
zgonów.  

Radny Sławomir Majnert polecił aplikację Airly. Dodał, że na Starostwie jest jeden czujnik, 
a drugi w Rudzkim Moście na ul. Generała Józefa Hallera. Dodał, że jest jeszcze na terenie 
Powiatu czujnik w miejscowości Zielonka, który jest podpięty w ogólnokrajową sieć 
prowadzoną przez WIOŚ.  

Przewodniczący dodał, że na stronie Powiatu Tucholskiego również te mierniki są na bieżąco 
aktualizowane.  

Wicestarosta Jerzy Kowalik uzupełnił, że miernik na Starostwie wskazuje wspaniałe powietrze.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
Ochrony Środowiska wraz z Prognozą Oddziaływania na Środowisko dla Powiatu Tucholskiego 
na lata 2025 – 2029. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Aleksander Fennig 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr VI/50/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 17.  

Składanie zapytań i interpelacji: 

Przewodniczący poprosił o składanie zapytań i interpelacji na piśmie.  

Radna Anita Muzioł krótko przedstawiła interpelacje, które przekaże na piśmie.  

Ad. 18. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Eugeniusz Kłopotek wniósł o przedstawienie przez pana Starostę krótkiej informacji, jak 
wygląda przygotowywanie Młodzieżowej Rady Powiatu. Wniósł również o przedstawienie 
informacji jak wygląda sprawa dalszego działania Stowarzyszenia Promocja Borów Tucholskich.  
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Starosta Andrzej Urbański poinformował, że nie odbyło się jeszcze zebranie nowo wybranych 
przedstawicieli Stowarzyszenia. Odnośnie Młodzieżowej Rady Powiatu poinformował, że 
trwają wybory i zakończą się 25 listopada. Po tym przyjdzie czas na zorganizowanie pierwszego 
spotkania. Dodał, że został przyjęty program współpracy z organizacjami pozarządowymi i na 
te działania przeznaczono na przyszły rok 115.000 zł. Poinformował, że wczoraj przypadał 
Dzień Pracownika Socjalnego. W związku z tym w imieniu Rady złożył życzenia pracownikom 
socjalnym.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz podziękował radnym za wybranie do Europejskiego Korpusu 
Radnych przy Marszałku Województwa. Poinformował, że otrzymał zaproszenie na pierwsze 
posiedzenie, które odbędzie się 12 grudnia br.  

Przewodniczący cieszy się, że pan radny wyraził gotowość. Dodał, że 14 grudnia na Rynku 
w Tucholi odbędzie się Jarmark Bożonarodzeniowy ze wsparciem Marszałka Województwa. 
Zaprosił wszystkich do udziału.  

Radny Andrzej Pruszak podziękował Zarządowi za podjęcie działań zmierzających do zmiany 
dotyczącej ograniczenia prędkości z Cekcyna do Rudzkiego Mostu.  

Przewodniczący przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Powiatu: 

1) protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej; 
2) pismo Urzędu Demokratycznej i Cywilnej Kontroli; 
3) zaproszenie na spotkanie muzyczne Kafka się Uda; 
4) zaproszenie na otwarcie strzelnicy wirtualnej w ZSLiT; 
5) zaproszenie na spotkanie z panią Agnieszką Krizel i promocję książki „Płań”. 

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy sprawa dotycząca skargi Wojewody jest procedowana 
przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że sprawa jest na etapie Komisji. Zachęcił, aby radni 
zapoznali się z materiałami w Biurze Rady. 

Radny Krzysztof Łukaszewicz odniósł się do informacji dotyczącej pisma stowarzyszenia, 
o którym mówił pan Przewodniczący. Poinformował, że nie chciałby otrzymywać tego typu 
wiadomości. Uważa, że rozpowszechnianie tego wśród radnych nie jest właściwe.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska nawiązała do zaproszenia na spotkanie z panią Agnieszką 
Krizel. Poinformowała, że pani jest mieszkanką Powiatu i członkinią Koła Gospodyń Wiejskich 
w Wieszczycach. Serdecznie zaprosiła na spotkanie.  

Przewodniczący dodał, że w Bladowie również jest Koło Gospodyń Wiejskich zarządzane przez 
Pana. W jego skład wchodzi też kilku panów.  

Starosta Andrzej Urbański dodał, że w pochodzie Gwarków w Tarnowskich Górach 
uczestniczyło Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich. Stwierdził, że może takie koło 
powstałoby też w naszym powiecie np. w Bladowie. 

Przewodniczący stwierdził, że prowadzący koło taką inicjatywę mogą wprowadzić.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że jej celem było zachęcenie państwa 
Radnych do udziału w tym wydarzeniu. 
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Radny Krzysztof Łukaszewicz poprosił, aby poinformować kiedy to spotkanie się odbędzie. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że spotkanie odbędzie się 27 listopada 
o godzinie 17.00 w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Tucholi. 

Przewodniczący stwierdził, że Biblioteka aktywnie uczestniczy w działaniach promujących 
kulturę. 

Wiceprzewodnicząca Rady Ilona Lesikowska poinformowała, że na ostatniej sesji Rady Gminy 
Cekcyn na jej ręce złożono podziękowania od radnych i sołtysów dla Zarządu Powiatu i Zarządu 
Dróg Powiatowych za bardzo dobrą współpracę i konkretne odpowiedzi na wnioski.  

Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 18 grudnia. Po sesji wspólnie 
z panem Starostą chciałby zorganizować krótkie spotkanie.  

Ad. 19. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady VI sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący 

                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

                Krzysztof Dereszyński 

 

 


